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1 森林意識調査 

 

1.1  アンケートの概要 

調査内容： 森林にかかるご意見 

調査対象者： 市内 251地区自治会から各地区 5名 

依頼人数： 1,255人（回答総数：1,142人） 

回 答 率 ： 91％ 

 

1.1.1  回答者の属性 

 性別  

 

 

 

 

図 1.1-1 全回答者の内訳（性別） 

 

 年齢 

 

 

 

 

図 1.1-2 全回答者の内訳（年代） 

 居住地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.1-3 全回答者の内訳（居住地） 
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1.2  各設問に関する集計 

 

設問【１】あなたは、森林に親しみを感じますか？ 

回答属性 非常に親しみを感じる ある程度親しみを感じる あまり親しみを感じない ほとんど親しみを感じない 未記入
女性 93 188 51 13 2
男性 259 434 75 21 2
不明 2 2
総計 354 622 128 34 4

選択項目

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-1 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問２】 あなたは、小田原市全体の面積の約 4割が森林であることを知っていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-2 

（上：男女別、下：年代別） 

 

設問２
回答属性 知ってる 知らない 未記入 総計

女性 52 293 2 347
男性 291 496 4 791
不明 2 2 4
総計 345 791 6 1142

選択項目
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【設問３】 森林・林業・木材産業に関する話題について、あなたが知っているものはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-3 

（上：男女別、下：年代別） 

 

 

回答項目
市内には、森林から木を切り出したり、木材の加工（製材）や利用する事業者がいる
市内の森林の中には、手入れがされずに放置され、荒廃が進む森林もある
近年、林業の担い手が不足している
山林の地籍調査（土地の所有者や地番、面積などを調べること）があまり進んでいない
近年、木材価格が低迷している
神奈川県の「水源環境を保全・再生するための個人県民税の超過課税（通称：水源環境税）」を利用して、市内の森林整備（間伐な
ど）が進んでいる
市内の森林を舞台に、環境保全活動やレクリエーション活動を行っている団体がある
市内の森林には、シカやイノシシなどの動物が生息しており、特にシカによる森林被害が拡大しつつある
人工林は、枝打ちや間伐など、人間が適切な時期や量で手入れを行うことにより、健全性が保たれる
今年度から、国税として森林環境税及び森林環境譲与税が創設された
知らない
その他（具体的にお書きください）
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【設問４】 あなたは、小田原の山や森に入ったことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-4 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問５】 あなたは、森林や山間部でどのような活動をしたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-5 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問６】 あなたは、森林のどのような役割が必要だと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-6 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問７】 居住地近くに広がる森林（いわゆる里山林や都市近郊林）について、今後どのような役割

を期待しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-7 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問８】 あなたは、次世代に森林を残すため、下草刈りや間伐などの森林づくりのボランティア活

動に参加したいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-8 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問９】 どのような形で森林づくりのボランティア活動に参加したいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-9 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問１０】 あなたは、どのような用途で木材を利用してみたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-10 

（上：男女別、下：年代別） 

 

 

 

0 100 200 300 400 500 600 700

住宅の内装材や外装材

住宅の家具

柵や塀などの工作物の資材

文房具、食器、雑貨などの日用品

乳児や幼児用のおもちゃ

暖房用のボイラーやストーブなどに用いる燃料

特にない

わからない

その他（具体的にお書きください）

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

不明

0 100 200 300 400 500 600 700

住宅の内装材や外装材

住宅の家具

柵や塀などの工作物の資材

文房具、食器、雑貨などの日用品

乳児や幼児用のおもちゃ

暖房用のボイラーやストーブなどに用いる燃料

特にない

わからない

その他（具体的にお書きください）

男性

女性

不明



1-12 

 

【設問１１】 公共施設や設備に木材を利用する場合は、どのような施設が望ましいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-11 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問１２】 木材を利用する場合、どの産地の木材を使ってみたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-12 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問１３】 現在、市が進めている森林・林業・木材産業の取組について、あなたが知っているもの

はありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-13 

（上：男女別、下：年代別） 
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【設問１４】 今後の森林・林業・木材産業について、どのような取組を期待しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1.2-14 

（上：男女別、下：年代別） 
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無花粉スギの植林など、花粉症発生源対策

市内の森林の状況や活動に関する情報提供

市内の森林から生産された木材の購入・利用に関する情報提供
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1.3 各設問、その他欄へ記載いただいた内容一覧 

 

【設問３】 森林・林業・木材産業に関する話題について、あなたが知っているものはありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

【設問５】 あなたは、森林や山間部でどのような活動をしたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【設問６】 あなたは、森林のどのような役割が必要だと思いますか？ 

 

 

 

 

【設問７】 居住地近くに広がる森林（いわゆる里山林や都市近郊林）について、今後どのような役割

を期待しますか？ 

 

 

 

 

 

 

自治会名 性別 年齢 設問3（その他）
小竹打越地区 男性 50代 里山の荒廃進行（特に農道・林道）
諏訪原地区 男性 60代 里山の荒廃進行（特に農道・林道）
中村原第１区地区 男性 70代 猪による被害も拡大中であること
第18区髙梨町地区 男性 80歳以上 木材業者・木材使用業者の衰退
桑原地区 男性 30代 不法投棄がされていること
中里1区-2地区 男性 60代 ブナの減少
国府津第4区地区 男性 60代 高層木造建物の推進
曽我神戸地区 男性 60代 森林整備活動ボランティアの存在
湘南橘台住宅地区 男性 70代 かながわトラストみどり財団・成長の森 植林事業があること

自治会名 性別 年齢 設問5（その他）
第18区髙梨町地区 女性 30代 スポーツ
仲沢地区 女性 70代 低山ハイク
第24区地区 男性 60代 ウォーキング
西大友地区 男性 60代 サイクリング
中村原第3区地区 男性 60代 マウンテンバイク走行
小船第2区地区 女性 30代 ヨガ
曽我別所地区 男性 20代 ランニング・トレイルラン
国府津第15区地区 男性 70代 ドライブ
第24区地区 男性 50代 ドッグラン
中村原住宅地区 男性 40代 昼寝・読書
国府津第19区地区 男性 50代 昆虫採取
河原庭地区 男性 20代 レクリエーション（鬼ごっこ、昆虫採取等）
第10区地区 男性 80歳以上 動植物観察
小竹打越地区 男性 20代 動植物観察＆講習会、保全活動
早稲田地区 男性 50代 人材育成・探検
小竹打越地区 男性 50代 里山の竹林化（荒廃防止の為）
小竹脇地区 男性 60代 下草刈り（活動中）
第1区地区 男性 70代 間伐材の利用
欠ノ上地区 男性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
酒匂8区地区 男性 80歳以上 年齢的に希望なし
中村原第１区地区 男性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
第18区髙梨町地区 男性 70代 身体的に厳しい（活動意欲有）

自治会名 性別 年齢 設問6（その他）
延清地区 男性 60代 どれも重要
国府津第4区地区 男性 60代 ヒートアイランド現象の軽減

自治会名 性別 年齢 設問7（その他））
小竹打越地区 男性 50代 農林道整備（土砂災害防止のため）
下谷津地区 男性 60代 森林火災防止対策
第18区髙梨町地区 男性 80歳以上 環境保全・健康管理への活用
永塚地区 男性 70代 リゾート的開発
第24区地区 男性 50代 ドッグラン
江之浦地区 男性 60代 落葉樹の植林
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【設問９】 どのような形で森林づくりのボランティア活動に参加したいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【設問１０】 あなたは、どのような用途で木材を利用してみたいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【設問１１】 公共施設や設備に木材を利用する場合は、どのような施設が望ましいと思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会名 性別 年齢 設問9（その他）
山王網一色 女性 80歳以上 年齢的に厳しい（活動意欲有）
堀之内地区 男性 80歳以上 年齢的に厳しい（活動意欲有）
酒匂8区地区 男性 80歳以上 年齢的に厳しい（活動意欲有）
中村原第１区地区 男性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
第18区髙梨町地区 女性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
第1区地区 男性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
新屋敷地区 男性 70代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
中村原第6区地区 女性 60代 年齢的に厳しい（活動意欲有）
仲沢地区 女性 70代 体力的に厳しい（活動意欲有）
第9区地区 男性 70代 体力的に厳しい（活動意欲有）
曽我神戸地区 女性 70代 体力的に厳しい（活動意欲有）
延清地区 男性 60代 体力的に厳しい（活動意欲有）
酒匂12区地区 女性 60代 体力的に厳しい（活動意欲有）
小八幡6区地区 男性 60代 体力的に厳しい（活動意欲有）
第24区地区 男性 50代 時間的に厳しい（活動意欲有）
新屋敷地区 男性 70代 活動中（公益財団にて）
鴨宮3区地区 男性 70代 活動中（公益財団にて）
曽我神戸地区 男性 70代 活動中（自治会活動にて）
蓮正寺第4地区 男性 60代 活動中（県の森林ボランティアにて）
西組地区 男性 70代 十分に活動した
根府川地区 男性 60代 保有山の手入れ

自治会名 性別 年齢 設問10（その他）
羽根尾地区 女性 60代 公共施設の内装・備品
不明 男性 60代 オブジェ（芸術品）
堀之内地区 男性 70代 花台
小竹打越地区 男性 50代 杭、土止め用資材としての活用
小台地区 男性 70代 新素材への応用
延清地区 男性 60代 電力などへの利用
井細田一区地区 男性 70代 プラスチックの代用としての木材利用
小竹打越地区 男性 20代 燻製用チップ、肥料としての活用
蛍田駅前地区 男性 50代 スピーカーエンクロージャの合板材
高田別堀西地区 女性 30代 お土産
第27区地区 男性 70代 趣味（木工彫刻）
湘南橘台住宅地区 男性 70代 趣味（木工彫刻）
中河原地区 男性 60代 使用中（きのこ栽培）
仲沢地区 女性 70代 使用中（小田原産材のカトラリー）

自治会名 性別 年齢 設問11（その他）
小竹打越地区 男性 20代 国や県の施設
小八幡6区地区 男性 30代 鉄道部品
仲沢地区 女性 70代 学校・保育園等（危なくない気持ちよい床材を児童に提供願う）
新屋敷地区 男性 70代 小規模公共施設
山王網一色 女性 80歳以上 病院
新屋地区 女性 50代 城・市民会館
国府津第1区地区 男性 70代 小田原城
飯泉3区地区 男性 70代 ログハウス
上谷津地区 男性 70代 キャンプ場（バンガロー）
下大井地区 男性 70代 ベンチ
鴨宮4区-2地区 男性 50代 ベンチ
籠場住宅地区 男性 50代 ベンチ
永塚地区 男性 70代 木材オブジェ展示（公園に）
国府津第4区地区 男性 60代 断熱効果で省エネ化できる施設
欠ノ上地区 男性 70代 適材適所（使用できる所に使用する）
第18区髙梨町地区 男性 80歳以上 適材適所（どのような施設でも良い）
曽我神戸地区 男性 70代 適材適所（使用できるところに使用する）
第10区地区 男性 80歳以上 適材適所（色々な場所での使用して欲しい）
西地区 男性 60代 適材適所
中里1区-2地区 女性 50代 耐久性・管理費懸念
第9区地区 男性 60代 耐久性懸念（耐久性を考慮し慎重な利用を願う）
東栢山中の町地区 男性 70代 耐久性懸念（耐久性に不安がある為、利用せず）
酒匂8区地区 男性 80歳以上 管理費懸念（コスト優先での適材適所）
東栢山地区 男性 50代 管理費懸念（無理して使用する必要なし）
第24区地区 男性 50代 小田原産にこだわる必要なし
酒匂8区地区 男性 70代 行政が決めるべき
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【設問１４】 今後の森林・林業・木材産業について、どのような取組を期待しますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

欄外記載 

自治会名 性別 年齢 他（意見）
仲沢地区 女性 70代 未舗装の低山ハイク道希望
第18区髙梨町地区 男性 80歳以上 ウッドスタート手続き面倒くさい
第18区髙梨町地区 女性 70代 未来へ配慮した環境づくりを希望
第1区地区 男性 60代 未来へ配慮した環境づくりを希望
桑原地区 男性 30代 ソーラーパネル設営の為の伐採反対
飯田岡本村地区 男性 50代 森林堪能できるカフェ設営希望
第63区地区 男性 30代 戸建建築時の補助金制度導入願う（小田原資材利用時に補助金等）
大道地区 男性 60代 施設への木材利用については予算懸念。
南鴨宮2区地区 男性 70代 過去、森林に関心を持たなかった。
第10区地区 男性 80歳以上 木造の建築物が好きです。
酒匂15区地区 女性 60代 市でボランティア企画し呼びかけて欲しい
第16区地区 女性 60代 里山保全活動についてアドバイス希望  

自治会名 性別 年齢 設問14（その他）
蛍田中央地区 男性 50代 林業が生業として成り立つ支援
中河原地区 男性 60代 適正管理を怠っている森林保有者への罰則実施
大道地区 男性 60代 薪ストーブ設置補助金制度の導入（間伐材を薪として利用。薪作りに来た方には無料提供。それ以外は有料提供。）
仲沢地区 女性 70代 管理を怠っている方への対応について検討願う。
酒匂12区地区 男性 60代 補助金での対応ではなく、教育や整備に力を注いでほしい。
小竹打越地区 女性 50代 放置され荒れている山が目立ち動物による被害増で困っている。要農道整備（運転不安）。市で現状を深く把握願いたい。
西組地区 男性 50代 共有林の公的管理
小竹打越地区 男性 50代 要農道整備(運転不安）
第29区地区 男性 60代 公共性のある里山作り
米神地区 男性 70代 防災の為の植林
第43区地区 男性 70代 杉以外の樹木への変更希望
国府津第4区地区 男性 60代 持続可能な木材リユースサイクルの確立
小八幡6区地区 男性 60代 間伐材の有効活用・安価提供

東組地区 男性 60代

森林保有者の意見交換会希望。（森林所有権について（個人→市・行政）検討する必要有。
森林荒廃について危機感の見直しを願う。
農政課内の取組について、組山担当（早川地区担当）の管財課と連携しての対応希望。
条例による特別措置についても検討願う。

小竹打越地区 男性 20代
森林保全のボランティア等の情報提供を増やして欲しい（保全活動への積極的参加を望む為）。
管理不足等による荒廃進行に伴う被害増に困っている。農家の為の調査＆対策を強く願う。

延清地区 男性 80歳以上 業者からの木材PRが必要と感じる。消費者側に木材知識がない為、必要な際に判断できない。

柳新田地区 女性 30代
小田原の森林関連情報提供＆拡散を強く希望。
積極的なイベント開催＆宣伝実施希望（子供達が自然に関心を持てるよう）。
そのための活動要員の増員や支援制度も確立願う。

酒匂8区地区 男性 70代 継続的な実行力と成果
曽我神戸地区 男性 70代 できる限りの対応を。


